



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 146 (19284)

СУББОТА, 29 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В КРАЙКОМЕ КПСС

Сегодня — День изобретателя и рационализатора

Бюро крайкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийных организаций, советских и хозяйственных органов Калманского района по укреплению кормовой базы животноводства

Руководители и специалисты райсельхозуправления, объединения сельхозтехники и дорожно-машинного хозяйства, а также представители районного центра, села и поселков на активное участие в кормозаготовках. Не везде проведены сельские сходы, не утверждены конкретные задания. Где не начата работа по уборке трав в неосвоенных и обочинах дорог, в лесополосах, балках и других местах.

Бюро крайкома КПСС отмечает, что указанные недостатки в развитии кормопроизводства и разорочивания кормозаготовительных работ в текущем году характерны и для других районов. К началу сезона оказались неподготовленной значительная часть комбурочной техники. Не везде созданы комплексные механизированные подразделения, плохо организовано техническое обслуживание машин.

В результате многие колхозы и совхозы без достаточной организованности начали заготовку кормов. Упускают оптимальные сроки уборки трав в Егорьевском, Косихинском, Красногорском, Крутихинском, Михайловском, Павловском, Солонешенском, Тальменском, Тогульском, Топчихинском, Целинном и других районах.

Для увеличения кормовых ресурсов не везде используются возможности для допосевных и повторных посевов, не организован надлежащий уход за кормовыми культурами. На заготовку кормов не мобилизованы сельское население, трудящиеся городов и рабочих поселков с тем, чтобы совместно убрать травы с лесных угодий, неудобьях, выкостить их в оврагах, балках, на обочинах дорог.

Управление сельского хозяйства крайисполкома, партийные комитеты, советские и хозяйственные органы районов не обеспечивают своевременный разворот работ на заготовке кормов. Ослаблен контроль за их качеством, не принимаются надлежащие меры по созданию надежной базы хранения, не выполняются планы строительства сеняжных и силосных траншей, хранилищ для сена, корнеплодов и травяной муки.

Партийные комитеты, партийные организации колхозов и совхозов нередко мирятся с серьезными недостатками в организации труда кормозаготовителей, не дают принципиальной оценки фактам несправедливости, бесхозяйственности и расхлябанности работ по заготовке кормов. В ряде мест не обеспечено выполнение требований Центрального Комитета партии о том, что все подразделения колхозов и совхозов, работающие в кормопроизводстве, должны быть переведены на хозяйственный расчет и коллективный подряд.

Бюро крайкома КПСС постановило: 1. Отметить недостаточную работу Калманского райкома КПСС, райисполкома, советских и хозяйственных органов в организации труда кормозаготовителей, не дающих принципиальной оценки фактам несправедливости, бесхозяйственности и расхлябанности работ по заготовке кормов.

В ряде мест не обеспечено выполнение требований Центрального Комитета партии о том, что все подразделения колхозов и совхозов, работающие в кормопроизводстве, должны быть переведены на хозяйственный расчет и коллективный подряд. Бюро крайкома КПСС постановило: 1. Отметить недостаточную работу Калманского райкома КПСС, райисполкома, советских и хозяйственных органов в организации труда кормозаготовителей, не дающих принципиальной оценки фактам несправедливости, бесхозяйственности и расхлябанности работ по заготовке кормов.

2. Поднять к сведениям населения повара райисполкома т. Фурсова П. В., начальника управления сельского хозяйства т. Попова Э. М. о том, что в результате осуществления разработаных в районе мер в текущем году будет значительно улучшено качество заготовляемых кормов. Доля кормов I — II классов составит: сена — 85 процентов, сенжа и силоса — 90 процентов.

3. Райкому КПСС (т. Мартыненко В. Л.) организовать действенный контроль за реализацией намеченной программы по заготовкам и повышению качества кормов, добиться безусловного выполнения установленных заданий.

В этих целях мобилизовать партийные организации, трудящиеся коллективы, всех жителей сел и районного центра на ударный труд на кормозаготовках, полное включение в работу имеющейся техники, использование всех источников для накопления грубых и сочных кормов. Добиться своевременной уборки трав и других кормовых культур, увеличить объем заготовок кормов по прогрессивным технологиям, складку комбинированного силоса, применение консервантов, минеральных добавок. Задания по этим показателям считать обязательными.

Обеспечить доставку к фермам не менее половины заготовленных грубых кормов: до начала зимовки скота. Организовать постоянный оперативный контроль за качеством заготовляемых кормов, наладить четкую работу экспресс-лабораторий.

Внести коррективы в систему кормопроизводства района, обратив особое внимание на интенсификацию отрасли, увеличение в 12—15 раз производства семян ярового рапса, закладку максимального количества кукурузного силоса с покатами восковой спелости, наращивание производства кормнеклетчатки, значительное улучшение использования естественных сенокосов и пастбищ в первую очередь за счет мелиорации полей и земель. Провести большую работу по перестройке организации и оплаты труда в кормопроизводстве — в течение года осуществить полный переход на коллективный подряд.

3. Бюро Калманского райкома КПСС, первичным партийным организациям поднять исчерпывающие меры по усилению организаторской работы, совершенствованию системы контроля за реализацией принятых постановлений по укреплению кормовой базы в районе. Обязать устроить отменные участки райкома КПСС (т. Мартыненко В. Л.), райисполкома (т. Фурсов П. В.), совхоза РАПО (т. Попов Э. М.), обеспечивающими в 1985 году заготовку хозяйствами района как минимум сена — 21 тысячу тонн, сенжа — 23 тысячи, силоса — 80 тысяч, витаминной травяной муки — 3,4 тысячи, корнеплодов — 6,1 тысячу, соломы — 14 тысяч тонн, всего не менее 37 тысяч тонн кормовых единиц — по 218 центнера на условную голову.

4. Горно-Алтайскому обкому КПСС, облисполкому, горкомам и райкомам партии, райисполкомам, советам РАПО рассмотреть положение дел с заготовкой кормов в каждом хозяйстве. Коренным образом улучшить организаторскую и политическую работу по обеспечению высоких толпов заготовок кормов, имея в виду в текущем году безусловно решить задачу обеспечения грубыми и сочными кормами каждого хозяйства за счет собственного производства.

Активизировать пропаганду и разъяснение письма крайкома КПСС и крайисполкома и партийным, советским и сельхозхозяйственным органам, ко всем труженикам села «Больше кормов высокого качества», инициативы коллективов Первомайского района и совхоза «Новый путь» по увеличению производства и заготовке кормов в 1985 году.

Поднять ответственность кадров за выполнение планов по накоплению разнообразных кормов и созданию их страховых запасов. Сосредоточить на этом важном участке необходимые материально-технические ресурсы, мобилизовать людей, развернуть широкое социалистическое соревнование за эффективное использование земли, кормоуборочной техники, транспорта.

Полностью использовать имеющиеся возможности для накопления кормов не только на основных площадях естественных сенокосов и сенокосов, но и на заболоченных, заустаревших участках, обочинах дорог и других неудобьях. С первых дней кормозаготовок разрешить населению выкашивание таких участков для обеспечения семеном личного скота.

Принять исчерпывающие меры по повышению качества кормов. Установить строгий контроль за соблюдением технологии их заготовки и сроками уборки кормовых культур. Добиться подвижки к фермам максимального количества грубых кормов в ходе их заготовки. Одновременно с косовцей трав подготовиться к закладке силоса, организовать уход за посевами, закончить строительство обочинных траншей за счет необходимого количества консервантов и минеральных добавок, подвести к местам силосования солому.



На снимке: Валерий Козырев — слесарь-ремонтник в цехе 250 на Барнаульском заводе транспортного машиностроения. Он активный рационализатор, член общества ВОИР. В 1984 году Валерий поддал семь рационализаторских предложений, за счет чего сэкономлено 2.000 рублей и снижена трудоемкость на 1.620 нормо-часов.

Фото А. Каспришина.

План — закон

УСПЕХ СОВЕТСКОГО РАЙОНА

Советскому району — 50 лет. традициями, берущими начало в 1935 году. Сейчас, наверное, мало кто знает. Самое мощное напоминание, как он назывался, — это название районского «Урожайник», создавший свое название вполне соответствующим, служащим замечательным примером современного развития, производственных и социально-бытовых условий. В передовую историю жизни это название не только в предгорье, но и в крае району.

В преддверии важной для района даты в хозяйствах района даны в хозяйственные планы предприятия, руководители, руководители, руководители. Подлинная слава района — его люди. Это животноводы и механизаторы, руководители хозяйств, отдавшие делу организации производства многого, это инженерная интеллигенция, это педагоги и врачи. 50-летний юбилей Советского района — это праздник трудовых коллективов с

РУБЕЖИ «БАРНАУЛЬСКОГО»

Животноводы совхоза «Барнаульский» 20 июня выполнили годовую план по продаже молока. С фермы отправлено зачетных 16.556 центнеров при плане 16.500. Первым сортом принято 96,8 процента всей продукции. А месяцем раньше успеха добились работники мясного цеха совхоза, выполнившие пятилетний план по продаже на 103 процента. Встав на предсельскохозяйственную, животноводы пригородного хозяйства обязались поставить государству много сверхплановой продукции.

О СОЗЫВЕ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Доводится до сведения депутатов и постоянных комиссий Советов, всех трудящихся Алтайского края, что крайисполком решил созвать очередную, третью сессию Алтайского краевого Совета народных депутатов в г. Барнауле во второй половине августа 1985 года.

На рассмотрение этой сессии вносится вопрос: О мерах по дальнейшему улучшению торгового обслуживания населения края в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Крайисполком обращается с просьбой к депутатам, постоянным комиссиям Советов народных депутатов, органам общественной самодельности, ко всем гражданам края принять активное участие в подготовке и обсуждении вопроса, вносимого на рассмотрение сессии.

Замечания и предложения по вопросам устранения имеющихся недостатков, улучшения работы всех предприятий и организаций торговли и общественного питания просим направлять по адресу: 656033, г. Барнаул, проспект Ленина, 59, крайисполком.

В. ГОЛОВАЧЕВ
к. р. «Алтайский край»,
Томичский район.

Исполком краевого Совета народных депутатов.

БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

ПОЛЯ ЦВЕТУТ — УБОРКИ ЖДУТ

Рано приехали, — эти слова встретили нас управляющий Юдицкий отделением совхоза «Мезенцевский» Александр Демьянович Шушков. — Можете, кто из соседней убои и косит, мы же только сегодня начинаем.

Позже обычного здесь разворачивается сенокос: до 26 июня над луками царит затишь. Так вода и делать было нечего, холода задержали рост трав, — поясняет Александр Демьянович.

Задержался рост, но не цвет. Поля эспарцета и донника цветут. Считается, что это и хорошо: личинок цветочек только повышают питательность сена. Но когда убирают традиционным методом — косой, грелой, сволоканием, стогометание, — от них остается одно воспоминание. После этих операций сено теряет до 40 процентов первоначальной питательности. А такие прогрессивные технологии, как прессование и искусственная сушка, в

Томичевских хозяйствах пока не в почте. Уборка трав началась с окашивания околков. По-хозяйски вроде бы. К тому же на естественных травах кормозаготовительный комплекс пройдет немалый период отладки, и на сенокосе травы он вступит организационно стройным. Если бы сенокосы травы уже не цветали.

Теперь юдицкинам можно только посочувствовать в преддверии огромного объема работ. На уборку хлебов началось заготовка кормов в обочинах полей. Здесь запасается большая часть грубых кормов. Но сейчас, из-за разлива Оби, к этим лукам не подступиться. А заготовка кормов из отавы сенокосов не предусмотрена. На одного работающего в отделе приходится 40 гектаров паши. Оттого-то и вызывает беспокойство это предложение с началом кормозаготовки.

Нет тепла, — сетует управляющий, когда разговор заходит о кормозаготовительных делах. Это правда. Объявляет бригадир местной фермы Иван Иванович Кладов (удой по его гурту ниже среднехозяйственного). — А в знойную пору какая корова много молока даст...

уж заготовили сотни центнеров сена. Члены безразрядного звена косарей были не в лучшем настроении. Три сенокосных агрегата стояли у окошка, тракторы не глушили, механизаторы бурно дискутировали. О чем? Руководитель звена ветеран совхоза Иван Степанович Комаров не скрывал недовольства.

Разве это по-хозяйски: крутиться вокруг окошка с таким количеством техники, когда больше тресток гектаров эспарцета уже в цвету! — говорил он управляющему В. М. Поскотникову и секретарю партии комсомола Валентине Федоровне Клиничке. — Ведь с того, что сейчас скашиваем, сена не на гробом. Пустьите на эспарцет, время же теряем. У окошек нет работы для комлекса, здесь влору с косами да с ручными граблями пройтись.

Согласились. Возвратились и не сложились. Возвращения было одно: эспарцет не подожел. Механизатор в ответ возмущался, ссылаясь на свой богатый опыт, укорял в нехозяйском подходе, его поддерживали товарищи...

Косите, где сказано! — в конце концов повисли голоса управляющий. С планами зеленой жатвы нас познакомил директор совхоза Геннадий Сергеевич Загорный. Крутихицам предстоит только сена заготовить 85 тысяч центнеров, причем в основном — на пойменных лугах. Есть стогатерийный поливной участок, заработавший нынче благодаря собственным усилиям «совхозных» тружеников. Пока же, кроме нескольких тонн гранул, ничего не запложено. И здесь предстоит борьба на два фронта: кормозаготовки совладают с жатвой хлеба. Причем зеленая жатва будет не менее напряженной. Ведь пойменные луга дают пять центнеров сена с гектара, это же на какой площади развернется работа!

Нужно переводить кормопроизводство на интенсивный

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVII СЪЕЗД КПСС!

Знакомьтесь: это они в числе других депутатов, работающих на Барнаульском заводе транспортного машиностроения, поднимая знамя соревнования Советов краевого центра за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

На снимке нашего фотокорреспондента А. КАСПРИШИНА (слева направо) Ю. Б. Парменов, В. В. Юсупова, Г. М. Сметанкина, А. Я. Мамочкин, С. В. Инюшова.



В первые дни завершающегося года одиннадцатой пятилетки коллектив Барнаульского завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина встал на ударную трудовую вахту, посвященную 415-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, полувековому юбилею стахановского движения. И с честью выполняет свои обязательства.

На предприятии работают 47 депутатов местных Советов. Все они объединены в Челябинскую депутатскую группу. Много добрых дел на ее счету. Под контролем и при личном участии депутатов выполнены все указы избирательной комиссии. Недавно проведен праздник улицы, которая носит имя первого директора завода транспортного машиностроения — Чудненко. У палатки посажены ели, березы, разбиты клумбы, высажены цветы.

На празднике был дан концерт силами художественной самодеятельности Дома культуры завода «Трансаш», состоялись спортивные соревнования, подведены итоги соревнования за образцовое содержание домов.

Депутаты ведут активную борьбу за образцовый общественный порядок, участвуют в работе народной дружины завода, широко разъясняют населению меры по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарейки.

Инициатива депутатской группы завода транспортного машиностроения по достойной встрече XXVII съезда КПСС одобрена собранием партийной группы городского Совета. Ниме публикуется обращение.

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ БАРНАУЛЬСКОГО ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА КО ВСЕМ ДЕПУТАТАМ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ БАРНАУЛА

ТРУЖЕНИКИ БАРНАУЛЬСКОГО ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, как и весь советский народ, живут под впечатлением апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева, целиком и полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику нашей партии.

Наша депутатская группа состоит из 47 депутатов краевого, городского и районного Советов, непосредственно на производстве занято 30 депутатов. Все они перевыполнили планы и принятые социалистические обязательства. Депутат краевого Совета Лина Николаевна Вишнякова — наладчик, руководит комплексной бригадой, работающей на единый наряд. В текущем году она дала сверх плана продукции на 208,2 тыс. рублей, снизила себестоимость на 4,5 тыс. рублей, сэкономила инструментов на 3,5 тыс. рублей. Производительность труда за 5 месяцев возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3,7 процента.

Трудового Красного Знамени, заслуженный машиностроитель РСФСР, депутат городского Совета, испытатель двигателей Анатолий Яковлевич Мамочкин ежедневно сменное задание выполняет на 118—120 процентов с отличным качеством. Пятилетнее задание завершил в мае. Сейчас на его календаре — январь 1986 года. Депутат районного Совета Геннадий Борисович Богомолов — шлифовщик, бригадир сквозной комплексной бригады, которая постоянно выполняет норму выработки на 104 процента, сдает продукцию с отличным качеством. Бригадир имеет личное кеймо.

Юлия Дмитриевна Берсенева, депутат районного Совета, шлифовщица, овладела пятью смежными профессиями. Работает производительно, качественно, с опережением графика — трудится в счет августа 1985 года. Собственно, передовиками производства являются все депутаты.

Инициатива депутатов одобрена

Депутаты краевого, городского и Октябрьского районного Советов, работающие на Барнаульском заводе транспортного машиностроения имени В. И. Ленина, стремятся усилить завершенные пятилетку, достойно встретить XXVII съезд партии. В ответ на решение...

Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVII съезда партии они, пересмотрев свои социалистические обязательства, обратились с таким призывом ко всем депутатам местных Советов города.

Исполком городского Совета народных депутатов одобрил ценную инициативу народных депутатов, горячо поддержав их обращение ко всем депутатам местных Советов. Орготдел горисполкома, райисполком, исполком поселковых и сельских Советов Барнаула обязаны довести обращение депутатской группы до каждого народного депутата, широко орудить его в постоянных комиссиях и депутатских группах, определить конкретный вклад депутатов в подготовку к очередному партийному съезду.

Особое внимание обращено на личный пример депутатов на производстве и в быту, в выполнении депутатских полномочий. Предложено широко практиковать отчеты депутатов о выполнении ими своих обязательств, депутатского долга.

Командировка по письму

КОЛЫВАНСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Неповторимы в своей красоте эти места. Говорят, если кто-нибудь хоть однажды побывает на берегу светлого озера Белое, полюбуется знаменитой Синюхой, обязательно захочет вернуться сюда вновь. Но привлекать не только живописные окрестности поселка. Колывань — исторический отечественный центр художественного мастерства.

На местном камерном заводе, основанном в 1802 году, создавались знаменитые вазы, чаши-фонтаны, торшеры, столешницы и камини, что до сего дня украшают интерьеры Эрмитажа, многих других музеев и дворцов.

Когда речь зашла о трудностях доставки камня из карьеров, постигавшихся, как же завозили на завод многотонные монолитные блоки в былые времена, когда не было мощных тягачей и большегрузных автомобилей. Ясно, что стоила добыча цветных камней немалых трудов. Но и в этом деле проявились народные сметка. Рабочие сверлили в монолитах отверстия, заливали их водой, которая, замерзнув, ровно разрывала породу. Блоки заваливали на волюки из срубленных деревьев и спускали с гор, а затем по льду реки доставляли на санях к заводу. Камменная глыба, из которой была вырезана знаменитая ваза, весь мир Царства ваз, весила сорок тонн, везли ее от горы Ревнихо до Колывани 140 лошадей.

Сейчас же, если лучше обеспечить завод современной техникой, некогда сложную проблему решить просто. Сложнее с другим. В старых карьерах теперь можно добывать камень в основном только для мелких подолов. Геологи начали изыскания новых месторождений, но робко. Нужны разведка уникального белореченского кварцита, ревенской яшмы, каргонского порфира, подешит их запасы.

Прежде чем начать разговор о задачах коллектива, главный инженер Владимир Григорьевич Петров предложил совершить небольшую экскурсию по заводу. Получился час интересной. Оказывается, что

завод за последние годы построили здесь почти не изменились и двухэтажная шиферошвейная мельница из гранита, и здание фабрики для обработки колоссальных вещей, и плотина, отделяющая завод от озера. Так же, как и старь, много белых стен бежит по спуску вода. Правда, нет уже огромного наливного колеса, приводящего в движение сложный механизм первого в мире механического завода по обработке камня. Теперь здесь электричество, но отдельные механизмы по-прежнему водную силу. Все еще в рабочем состоянии станок для распиловки камерных блоков, изготовленный русскими умельцами в начале прошлого столетия...

Это одна из причин того, что ныне главная продукция завода — лишь гранитные вапки для предприятий химоволочна, доводочные бруски для шпифования да облицовочные плитки из серого мрамора. Вместе с тем здесь хотят делать художественные изделия, есть в коллективе люди, достаточно компетентные в камерном искусстве.

Все чаще задумывается над тем, что оригинального можно внести в архитектурный облик городов и сел. Как бы истать оказалась здесь помощь колыванских камереров! Ведь еще академик А. Е. Ферман мечтал: «Камни Алтай станут служить архитектуре».

НОВАТОР

Сегодня — День изобретателя и рационализатора

В АВАНГАРДЕ ПРОГРЕССА

Работа местных организаций ВНИИР сегодня определяется решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, призавшего мобилизовать ученых, инженеров, рабочих, всех тех, кто умеет трудиться творчески, на быстрейшую разработку и внедрение передовой техники и технологии, на осуществление выдвинутой острой задачи в короткий исторический срок выйти на самые передовые в мире рубежи по производительности труда и качеству продукции.

За четыре года текущей пятилетки в индустрии края использовано 12106 изобретений, 138 тысяч рационализаторских предложений с общей экономией около 244 миллионов рублей. В Госкомизобретений СССР подано 3.252 заявки, получено 1.536 авторских свидетельств. Армия рационализаторов и изобретателей пополняется с каждым годом. Ныне она насчитывает 46 тысяч человек.

Участуют наши рационализаторы и в реализации Продовольственной программы, Экономия от внедрения предложений в сельском хозяйстве составляет треть часть краевого эконмики. Хорошо сработали рационализаторы в Славгородском, Троицком, Шипуновском, Павловском районах. Около 120 совхозов и колхозов в прошедшем году получили за счет рационализации отауду, превосходящую в каждой 50 тысяч рублей. В совхозе имени XXIV партсъезда Волчихинского района было реализовано 29 предложений с общим эффектом в 24 тысячи рублей. Рационализатор В. П. Попова предложила использовать при обработке семян ток высокой частоты. Урожайность при этом повысилась на 3,1 процента с гектара.

Участуют наши рационализаторы и в реализации Продовольственной программы, Экономия от внедрения предложений в сельском хозяйстве составляет треть часть краевого эконмики. Хорошо сработали рационализаторы в Славгородском, Троицком, Шипуновском, Павловском районах. Около 120 совхозов и колхозов в прошедшем году получили за счет рационализации отауду, превосходящую в каждой 50 тысяч рублей. В совхозе имени XXIV партсъезда Волчихинского района было реализовано 29 предложений с общим эффектом в 24 тысячи рублей. Рационализатор В. П. Попова предложила использовать при обработке семян ток высокой частоты. Урожайность при этом повысилась на 3,1 процента с гектара.

Участуют наши рационализаторы и в реализации Продовольственной программы, Экономия от внедрения предложений в сельском хозяйстве составляет треть часть краевого эконмики. Хорошо сработали рационализаторы в Славгородском, Троицком, Шипуновском, Павловском районах. Около 120 совхозов и колхозов в прошедшем году получили за счет рационализации отауду, превосходящую в каждой 50 тысяч рублей. В совхозе имени XXIV партсъезда Волчихинского района было реализовано 29 предложений с общим эффектом в 24 тысячи рублей. Рационализатор В. П. Попова предложила использовать при обработке семян ток высокой частоты. Урожайность при этом повысилась на 3,1 процента с гектара.

Участуют наши рационализаторы и в реализации Продовольственной программы, Экономия от внедрения предложений в сельском хозяйстве составляет треть часть краевого эконмики. Хорошо сработали рационализаторы в Славгородском, Троицком, Шипуновском, Павловском районах. Около 120 совхозов и колхозов в прошедшем году получили за счет рационализации отауду, превосходящую в каждой 50 тысяч рублей. В совхозе имени XXIV партсъезда Волчихинского района было реализовано 29 предложений с общим эффектом в 24 тысячи рублей. Рационализатор В. П. Попова предложила использовать при обработке семян ток высокой частоты. Урожайность при этом повысилась на 3,1 процента с гектара.

КОНКУРС ЗАВОДСКИХ УМЕЛЬЦЕВ

В честь XXVII съезда КПСС на Барнаульском шимном заводе объявлен конкурс среди новаторов по внедрению в производство лучших разработок, созданных в этой отрасли промышленности за пятилетку. Сегодня в конструкции шин и технологии их изготовления заложено 15 рационализаторских предложений и 4 изобретения. Одно из наиболее эффективных предложений, внедренное творческой группой заводских рационализаторов — Г. С. Соколовой, В. С. Светловой, Л. Н. Шевревой и Г. У. Тарасовой, — принесло более 265 тысяч рублей годовой экономии.

ПОИСК ИНЖЕНЕРА

Сначала было так. У каждого регулировщика — свой источник энергоснабжения. Потом пришел Соболев и... Нет, конечно, глобальных изменений не произошло, просто источник стал общим. Экономика, правда, вышла значительная, но идея-то была очевидной. Соболев, увидев очевидное, не стал им заниматься. Мы принимаем его как данность, связываем с ним, рационализатор же идет дальше. Он мечтает, перестраивает, переименовывает. Этот особый взгляд отличал Валерию Яковлевича Соболева еще когда он работал в цехе.

Сначала было так. У каждого регулировщика — свой источник энергоснабжения. Потом пришел Соболев и... Нет, конечно, глобальных изменений не произошло, просто источник стал общим. Экономика, правда, вышла значительная, но идея-то была очевидной. Соболев, увидев очевидное, не стал им заниматься. Мы принимаем его как данность, связываем с ним, рационализатор же идет дальше. Он мечтает, перестраивает, переименовывает. Этот особый взгляд отличал Валерию Яковлевича Соболева еще когда он работал в цехе.

Немалая заслуга в активизации новаторского движения принадлежит начальнику БриЗна Зинаиде Анасьевне Русной, которая уже много лет работает с заводскими рационализаторами. Средний срок рассмотрения предложения в предприятии — семь дней вместо пятнадцати по норме.

Такого грамотного и способного регулировщика я не видел, — вспоминает заместитель главного инженера В. Новоселов. — Валерий легко решил самые трудные задачи. У него сразу проявился своеобразный дар к электронике.

Вот последнее тому подтверждение. Изучая одну из схем, Соболев обнаружил, что существующий алгоритм самоконтроля позволяет ее упростить. Он переработал ее и с помощью бригады регулировщиков А. Волкова сматерировал и опробовал свою схему в изделии.

«АЛТАЙСКАЯ КРУПНАЯ»

Ученые НИИ садоводства Сибири им. М. А. Лисавенко придают большую работу по выведению новых сортов плодовых и ягод. Старший научный сотрудник, кандидат сельскохозяйственных наук Г. И. Субботин получил пять авторских свидетельств на новые сорта вишни, которые он вывел совместно с группой ученых института.

Сорт вишни «Алтайская крупная» только с одного гектара дает экономии 6,8 тысяч рублей. Все новые сорта отличаются высокой самоплодностью, зимостойкостью, хорошими вкусовыми качествами. Ныне идет районирование этих сортов по Алтайскому краю.

Активен Соболев и в творческой бригаде отдела. Его увлеченность заражает многих. В первом квартале 1985 года этот коллектив занял первое место среди творческих бригад завода. Многие место для настройки изделия, экономия около 20 тысяч рублей.

Ю. САВЕЛЬЕВ, корр. «Алтайской правды», Курьянский район.

Г. ПЛЕТНЕВА, инженер завода геофизической аппаратуры.

ИЗГОТОВИЛИ САМИ

Тщательно ведут уход за посевами земледельцы колхоза имени 60-летия Союза ССР. Последующее боронование посевов пшеницы проводится с помощью легких борон, которые изготовили местные умельцы с помощью заводских, эти боронки меньше травмируют всходы, так как работают как зубья имеют конусообразную форму. На летних полевых работах хорошо зарекомендовала себя еще одна новинка: приспособленная для подкормки пропашных культур минеральными удобрениями, которая рационализаторы установили на культиваторах. Это позволило совмещать функцию с подкормкой растений. Возделывая вымеч

культуры по интенсивной технологии почти на 4 тысячах гектарах земледельцы хозяйства решили получить не менее чем по 25-27 центнеров зерна с каждого гектара, увеличить урожайность сахарной свеклы и ницунуров на 50%.

В колхозе ведут большую работу по подготовке механизированных токов, дополнительно строят две селекционные лаборатории. С их помощью совершенствуется линия механизмов и приспособлений.

Корр. «Алтайской правды», Краснооктябрьский район.

Гастроли-85

ТАКИЕ РАЗНЫЕ СПЕКТАКЛИ

Камчатский областной орден Дружбы народов драматический театр гастролировал в нашем городе в течение месяца. За это время был показан весь репертуар, выявивший возможности коллектива и определивший динамику поиска. Театр с Камчатки — живой, творческий, подвижный организм.

Главный режиссер Ю. Погребничко работает в театре второй сезон. Его спектакли в репертуаре немного, но они выделяются. Театр, а стало быть, режиссер и новый подходу режиссер к драматургическому материалу. Вскрывает авторскую идею произведения, Ю. Погребничко придает ей то богатство звучания, которое возможно только в театре.

Порой в погоне за жизненностью и достоверностью мы забываем, что театр — вид искусства. Театру мало быть слепком с жизни, даже если он выполнен, ему необходима крыша, открытое от мелкого и преходящего, чтобы начать разговор о вечном. О том, чем мы живы и что определяет наше существование...

Эмоциональное поле спектакля его неважно обзаводит борьба Кандакова за больную Коротевича (арт. А. Кузнецов). Возвращая Коротевича к жизни, Кандаков обирает в себя его боль, его войну, его память... Именно с этих позиций герой «Березовки» начинает оценивать свою жизнь. На сценической судьбе Коротевича и Кандакова рождается идея спектакля о причастности и ответственности каждого за все, что происходит на земле...

Метафорическое мышление режиссера Ю. Погребничко объединяет стрикцисты «Березовки» и «Предвестия» (по пьесе А. Вампилова). Картина жизни возникает в ходе образного полифонического строя спектакля.

Комедия французского драматурга М. Ж. Соважона «Чай» решена главным режиссером иначе.

Здесь способ существования определен рекламной, поэмой, игрой. В спектакле всеядные статисты, меняющие официальности того или иного эпизода и несущиеся игрой с окружающей действительностью.

Органичность и искренность рождает внутреннюю правду, которая находит отклик в зрительном зале. В самом деле, как не почувствовать маленькому Антуну Матине, так и не понять, что такое работа? Заслуживший артист РСФСР В. Прохоров создает образ человека, потерявшего все. Он вдруг становится совсем маленьким, и никто и никак не может ошутить себя в другой весовой категории. Ведь все и все остается прежним: большая жена, большой сын и большой начальник Кудрель. Антун не в чем не виноват. Его просто заменила машина. Прочная, удобная, надежная. Наверное, похожая на хозяйка фирмы Куфиселя... Заслуживший артист РСФСР О. Баглюков в роли господина Куфиселя расширяет свое комедийное доверие.

Да, его герой груб, депрессивен, склонен к аморальности, но все же — живой человек. В один прекрасный момент он и начинает тянуть пошлу под ногами. Оказавшись же всемогуществом отягощенным, актывор, легко достоянием в жанде, комедия, естественно переходит из одного состояния в другое. Работая на грани шутки и серьезности, сохраняют присущее этому театру вкус и такт.

Все это говорит о высоком профессиональном уровне актеров: В. Прохорова, О. Баглюкова, заслуживший артист РСФСР А. Савельев, С. Авакумов. Неожиданно в спектакле начинают звучать поэтические нотки. Они углубляют смысл происходящего, не разрушая найденную форму спектакля.

И в этом заслуга актрисы Л. Загорской, играющей дочь Куфиселя — Софи. Театрская природа Л. Загорской необычайно интересна. Актриса обладает душевной проницательностью и исключительно проницательным объяснением. Ее существование открыто и таинственно, понятно и загадочно. Л. Загорская соединяет в своей роли крайние состояния: счастье любить и горе быть отвергнутой. Она так искренне любит, так сильно отчаявается и глубоко переживает свое одиночество, что в итоге ее судьба становится центром внимания и участия зрителя...

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ ПЛАНЕТА ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Зарубежные авторы для АПН

ТРЕБОВАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА НИКАРАГУА

МАНАГУА. (ТАСС). Президент Никарагуа Даниэль Ортега потребовал от Вашингтона прекращения политики угнетения этнокультурных меньшинств в отношении Никарагуа. Он заявил, что перед любой воюющей стороной, ведущей агрессию против США, возмущенные члены Никарагуа разведывают возможности в отношении Никарагуа. Ортега отметил, что, хотя Ортега признал политическую ответственность за последние события в Никарагуа, он не разделяет точку зрения, что Ортега отказывается от своей политики в отношении Никарагуа. Ортега подчеркнул, что, хотя Ортега признал политическую ответственность за последние события в Никарагуа, он не разделяет точку зрения, что Ортега отказывается от своей политики в отношении Никарагуа.

За безъядерный «пятый континент»

В прошлом году в Австралии возникла новая партия — Партия ядерного разоружения (НДП). На последних досрочных парламентских выборах в декабре 1984 года она собрала более 650 тысяч голосов и провела в сенат страны своего кандидата.

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей статью председателя НДП Майкла Дембро, написанную специально для АПН.

После того, как американские атомные бомбы были сброшены на японские города Хиросиму и Нагасакки, Альберт Эйнштейн предупредил: «Необходимо новый способ человеческого мышления, чтобы развилось дальше». Эти слова были сказаны 40 лет назад.

После того, как американские атомные бомбы были сброшены на японские города Хиросиму и Нагасакки, Альберт Эйнштейн предупредил: «Необходимо новый способ человеческого мышления, чтобы развилось дальше». Эти слова были сказаны 40 лет назад.

Под сенью чудовищного грибовидного облака мы, на Западе, однако, продолжаем мыслить устаревшими понятиями, приводящими нас к сумасшедшей гонке ядерных вооружений. Политики и военные чиновники и предприниматели преступили, кто кому, не желая вникать, но и к уничтожению жизни на земле.

Вплоть до последнего времени ни одна из наших двух основных партий даже не ставила вопроса о участии Австралии в гонке ядерных вооружений. Многие из отдавших голоса на парламентских выборах 1983 года за лейбористскую партию предполагали, что новое правительство начнет проводить, как обещали лейбористы, активную антиядерную политику. Эти надежды, однако, быстро развеялись, когда ряд членов правительства

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ

ДУБЛИН. Группа экстремистов правительства Индии, которая расследовала обстоятельства катастрофы индийского гражданского самолета у берегов Ирландии, пришла к выводу, что самолет потерпел катастрофу в результате диверсии. В то же время «индийские органы безопасности установили, что взрыв на самолете произошел из Торонто через Монреаль в Бомбей, и взрыв в багажном отсеке индийского пассажирского самолета Навита были подготовлены двумя террористами, которых расследовала полиция. Инициатором взрыва была признана организация «Группа освобождения Индии». Согласно плану террористов, самолет был взорван в воздухе на пути из Торонто в Бомбей.

«Майллит» в свою очередь информирует, что бомба в Монреале была начинена плавничком взрывчаткой и взорвалась обычно применяемой взрывчаткой. Взрыв произошел в салоне самолета, в задней части салона, в задней части салона.

Никарагуа



Солдаты и командиры сандинистской народной армии Никарагуа в условиях постоянной угрозы вооруженной агрессии со стороны империалистических США и его пособников несут нелегкую воинскую службу во всех пограничных районах.

НА СИМКЕ: израильский патруль отправляется на очередное боевое задание по охране государственной границы в горный массив на севере страны. Фото Софий-пресс.

Паводок в Саянах

В Карлюкском створе у Саяно-Шушенской ГЭС продолжается паводок. Пикот енисейской воды в Саянское водохранилище составляет 3,600 кубометров в секунду. Десятого июня были включены в работу седьмой и восьмой гидроагрегаты ГЭС, а всего сейчас действующих электростанций выработают 58 миллионов киловатт-часов электрической энергии. С начала года в Единую энергосистему страны уже выдано около пяти миллиардов кВт.ч. электроэнергии.

В середине июня в плотину станции бригада Федора Горбанева уложила свой миллионный кубометр бетона. Шла она и заветному рубчику с мая 1974 года. Здесь установлен рекорд по Министерству энергетики и электрификации СССР: за смену каждый рабочий в течение месяца переработал по 21,17 кубометра бетона. С сентября 1977 года бригада несет маяки кубинского революционера, интернационалиста Эрнесто Че Гевары. Он зачислен в состав коллектива, деньги, заработанные на его имя, перечисляются в Советский фонд мира.

В честь XXVII съезда КПСС строители Саяно-Шушенского гидроэлектростанционного комплекса решили включить в энергосистему Сибири до конца года завершающие девятый и десятый гидроагрегаты на Саяно-Шушенской ГЭС каждый по 540 тысяч киловатт и два по 107 тысяч на Майской ГЭС, входящей в состав комплекса. Плановые сроки — лето 1986 года. А в 1987 году — к 70-летию Великого Октября намечено сдать в эксплуатацию весь комплекс полностью.

Металл Заполярья

Норильскому орденов Ленина и Трудового Красного Знамени горно-металлургическому комбинату имени А. П. Завягина — 50 лет. Это флагман отечественной цветной металлургии, один из ведущих в стране производителей никеля, меди, кобальта. В каждом втором городе страны есть его потребители.

На заре Советской власти (первооткрывателем кладовых енисейской тундры стал Н. Н. Урванцев. В 1935 году был заложен никелевый комбинат, а в грозном 1942-м получен первый никель. С последующими годами стали рудники «Медвежий ручей» и «Заполярный». В 60-е годах, с открытием и освоением месторождений полиметаллических руд Талнах, были построены рудники «Маяка», «Комсомолец», «Октябрьский», «Таймырский», мощная обогатительная фабрика. В конце 70-х годов вступили в строй первая и вторая очереди металлургического гиганта «Надежда», оснащенного новейшей технологией. Со специалистами комбината сотрудничают ученые 150 НИИ и опытно-конструкторских организаций.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР МОЛОДЕЖИ

СОФИЯ, ТАСС. В Болгарии началось трудовое студенческое лето. В нынешнем году под знаменами молодежных строительных отрядов в различных уголках республики будут работать свыше 360 тыс. юношей и девушек.

США

Их ведущей «рабочей площадью» станут аграрно-промышленные комплексы, где они будут оказывать помощь в строительстве народнохозяйственных объектов, мелиорации земель, уборке урожая.

Япония

ТОКИО. Бурный летний сезон дождей в Японии вызвал многочисленные наводнения, оползни и лавины. Ряду районов причинен серьезный материальный ущерб. Под оползнями погибли 3 человека, пять ранено. Только в префектурах Хиросима и Ямагучи снесено четыре моста, разрушено более 20 домов. На западе острова Хансю и на острове Кюсю отмечено 506 лавин и обвалов.

ОСУЖДЕНИЕ МИЛИТАРИСТИЧЕСКОГО КУРСА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Широкие круги американской общественности решительно осуждают курс администрации Рейгана на подрыв Договора ОСВ-2 в пользу дальнейшего наращивания стратегического арсенала США.

В поддержку Договора ОСВ-2 высказались координатор американского общественного движения в штате «Флорида» Коэнтиниа за мир и справедливость» Брюс Филлипс и наш обозреватель Роберт Седе в корреспонденции ТАСС И. Баруховым.

«Выступает за то, чтобы США и Советский Союз продолжали строго придерживаться положений Договора ОСВ-2, и в то же время не может не вымывать опасений. И это не случайно».

В Париже, (ТАСС). Выступая на состоявшейся здесь пресс-конференции, генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше остановился на вопросах социально-экономического положения страны. Он напомнил, что, по официальным статистическим данным, число безработных во Франции увеличилось в 1984 году на 220 тысяч человек. Это самый резкий скачок за последние тридцать лет. Продолжается падение покупательной способности семей трудящихся.

ИНДИЯ

ОТКРЫТОЕ ПОПУСТИТЕЛЬСТВО ЭКСТРЕМИСТАМ

ДЕЛИ. (ТАСС). Правительство Индии создало специальную комиссию для расследования обстоятельств гибели лайнера индийской авиаконки «Эйр Индия», потерпевшего катастрофу у побережья Ирландии. Как сообщил официальный представитель МИД, правительство тщательно изучит все обстоятельства этой трагедии, оклеветавшей на Западе сикхских террористов.

Предварительное расследование, сообщает агентство ПТИ, подтверждает первоначальную версию о том, что «Эйр-747» потерпел катастрофу в результате взрыва бомбы, заложеной на его борту. Агентство приводит высказывание капитана палубного судна находившегося в районе катастрофы, который видел в хвостовой части авиалайнера яровку «шпильку», похожую на взрывчатку. Диверсия, привлекшая к гибели 329 человек, вызвала асыв бедокопления в Индии. Политические партии решительно осуждают чудовищные террористические акции.

Предварительное расследование, сообщает агентство ПТИ, подтверждает первоначальную версию о том, что «Эйр-747» потерпел катастрофу в результате взрыва бомбы, заложеной на его борту. Агентство приводит высказывание капитана палубного судна находившегося в районе катастрофы, который видел в хвостовой части авиалайнера яровку «шпильку», похожую на взрывчатку. Диверсия, привлекшая к гибели 329 человек, вызвала асыв бедокопления в Индии. Политические партии решительно осуждают чудовищные террористические акции.

Теплоход-богатырь

Коллектив Красноярской судостроительной станции на воду мощнейшего теплохода новой серии Буксир-толкатч мощностью 600 лошадиных сил с единственным успехом может водить плоты повышенной объема, толкать и буксировать сухогрузные и нефтеналивные баржи, работать в условиях водохранилища и в битом льду, а также на быстрых пазовых водах.

Первый в Сибири

В Красноярске открылся первый на территории Сибири и Дальнего Востока Дом кооперативной торговли. Он состоит из магазина и ресторана. Общая полезная площадь комплекса — около 2,5 тысячи квадратных метров. В магазине два огромных торговых зала. В одном продаются дичь, мясо, несколько видов рыбы, различные колбасы и копчености, в другом — колбасы и мясные продукты торгуют орехами, медом, сушеными грибами, семейными соками, сухофруктами и многими другими. Ресторан будет специализирован на русской кухне.

Жатка, которую ждали

Назаровский завод «Сельмаш» начал серийный выпуск новых жаток для комбайнов. Они выгодно отличаются от прежних наличием прочного корпуса с усиленными бочками, цельноштампованными жесткостями вместо угольников, усиленным входным полом, выполненным из трубы. На жатке установлено двухцилиндровое моторное с дополнительным рядом пружинных грабли, которые позволяют резко повысить производительность комбайна на трудных хлебах. Применены полевые делители пруткового типа, необходимые при уборке полеглых и спутанных хлебов. С комбайна сходит более ста жаток в сутки.

На гастролях — МХАТ

С 17 июня в Красноярск начались гастроли коллектива МХАТ. Театр приехал сюда впервые. В его репертуаре — спектакли «Так победил» по пьесе М. Шатрова, «Землянка» Шварцмана, «Валентин и Валентина» и «Старый Новый год» М. Рошина «Иванов» А. Чехова. «Последние М. Горького. В них заняты актеры театра всех поколений В их числе — И. Смоктуновский, А. Савиня, Е. Евстигнев, А. Калган, Г. Калинин, О. Ефремов, М. Юрская.

Товары для народа

Промышленные предприятия края решили в нынешнем году выпустить дополнительно к плану товара народного потребления на 100 миллионов рублей. Будет освоено выпуск 850 новых видов изделий массового спроса. В их числе — наборы мебели «Окна», «Ирени», «Русь-2», малагобъемные стиральные машины.

Грибы под землей

В Красноярском крае много подземных пустотных выработок. В них много из них можно выращивать грибы и овощи. Так, в объединении «Енисейзолот», для этого оборудованы отработанные шахты «Централь-

ПАНОРАМА АЛТАЯ РЕПОРТЕР ПАНОРАМА АЛТАЯ



Отзвучали для них школьные звонки, отшумели веселые перемены и канюки, и не понадобятся большие дневники, которые можно уже отложить в «семейный архив».

Исполнилось ровно два года со времени прибытия на Алтай первого отряда строителей Катунского ГЭС — в июне 1963-го. Они приехали с Саяно-Шушенской ГЭС. И вот что сделано с тех пор.

ВСТРЕЧА У ПЕРВОГО КАМНЯ

Этот камень уже вошел в историю «Катунского трамвая», хотя ему нико г д а не суждено лечь на рельсы плотин. И все же он — закрома строящейся, которая только разорочивается на берегу этой своеобразной горной красавицы.

В этом письме, — говорит начальник «Катунского трамвая» Виктор Иванович Усачев, — отразились мечты и планы, надежды тех, кто вбил первый колышек в строение будущей плотины. Нам, строителям, предстоит вырасти до 700 человек. И он будет постоянно расти.

Сейчас у строителей начало всех начал — сдан первый двенадцатиквартирный дом в Майме, на берегу Катунки. Это первый дом в поселке, рассчитанном на 700 — 800 жителей, здесь будут жить рабочие домохозяйственного комбината и автобазы строителей.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

На стадионе «Динамо» состоится серия матчей на первенство страны по футболу среди команд II лиги IV зоны.

НОВОСЕЛЬЕ СЫРОДЕЛОВ

Быстрицкий головной маслозавод, славящийся высоким качеством сыра, получил новое просторное помещение. Оно оборудовано современными машинами и агрегатами.

Но во всех этих случаях скрыто еще одно, куда более важное — началось формирование коллектива гидростроителей. Если два года назад здесь было всего лишь три коммуниста, то сейчас парторганизация строит, насчитывает сорочку человек.

Трезвость—норма жизни

КАФЕ—БЕЗ СПИРТНОГО

На дверях кафе «Дубравушка», что находится на Октябрьской площади Барнаула, 8 июня появилось объявление: «Спиртного больше не торгует. Приглашаем отведать сладости, пообедать пельменями».

В первый день выручка «Дубравушки» составила всего 57 рублей. Дело в том, что многие горожане еще не знали об изменении профиля кафе. Но с каждым днем наплыв посетителей увеличивался, а выручка удваивалась.

В. МАРЧУК, спец. корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская обл.

Велогонка

Лидеры укрепляют позиции

После первого этапа многодневной гонки на призы краевого комитета по велосипедному и радиолюбительскому спорту, довели его до одной минуты 10 секунд.

На второй же половине дистанции все попытки отрыва увенчались успехом. Они и были оправданными, боковой же ветер ускорил дело.

Уже через два километра после старта начались попытки убежать в отрыв. Заканчивались они неудачно, основная группа отступала беглецов разве что на несколько десятков метров.

На десятом километре решительно бросились вперед В. Соколов из «Буревестника» и А. Дроздов из ДСО профсоюзников.

А. ЖАРОВ, спец. корр. «Алтайской правды», г. Славгород.

В ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

Тысячи молодых рубцов участвуют в создании фонда XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

С этой инициативой выступил комсомольский молодежный коллектив В. Слободчукова из первого тракторного сборного цеха.

КАФЕ—БЕЗ СПИРТНОГО



— Два пивных бара — на улице Л. Толстого и у кинотеатра «Первомайский» — теперь стали пирожковыми. В двух kiosках, тоже прежде торговых пивом, теперь можно выпить лишь соки, фруктово-ягодную воду.

П. ПАРШУКОВА, на снимке: бармен «Дубравушки» комсомолец Алексей Касьян, предлагает различные сладости. Фото П. Петина.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 29 ИЮНЯ МОСКВА 8.00 — Время. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Игрет джукбокс Дворец культуры «Прометей» (г. Москва).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров (Сюжет о физкультурном клубе).

ТЕАТРЫ

КРАСНОЯРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА (в помещении театра драмы). Последний день гастролей В. Барыкина «Артисты театра» — в 19.30.

КИНО

«МИР». 29 и 30 июня — «ГОРНИК» (в двух сериях) — в 9.30, 12.20, 15.10, 18.00.

ТЕАТРЫ

КРАСНОЯРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА (в помещении театра драмы). Последний день гастролей В. Барыкина «Артисты театра» — в 19.30.

КИНО

«МИР». 29 и 30 июня — «ГОРНИК» (в двух сериях) — в 9.30, 12.20, 15.10, 18.00.

ТЕАТРЫ

КРАСНОЯРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА (в помещении театра драмы). Последний день гастролей В. Барыкина «Артисты театра» — в 19.30.

По территории нашего края проходят ПОДЗЕМНЫЕ МЕЖДУГОРОДНЫЕ КАБЕЛЬНЫЕ ЛИНИИ СВЯЗИ. Постановлением Совета Министров СССР утверждены «Правила охраны линий связи, которыми в зонах прохождения кабелей связи КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ведение всякого рода земляных работ».

БЕРЕГИТЕ ПОДЗЕМНЫЕ ЛИНИИ СВЯЗИ!

В воскресенье, 30 июня, ВСЕ МАГАЗИНЫ БАРНАУЛЬСКОГО ТЕКСТИЛЬШВЕЙБУВЬТОРГА РАБОТАЮТ

С 1 ИЮЛЯ ВО ВСЕХ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРПРОМТОРГА ВВОДИТСЯ НОВАЯ ФОРМА ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ—ПРОДАЖА ХОЛОДИЛЬНИКОВ ПО ОБРАЗЦАМ

С ПОСЛЕДУЮЩЕЙ ИХ ДОСТАВКОЙ НА ДОМ СЛУЖБЫ «ТРАНСАГЕНТСТВА».

Потребитель выбирает нужную марку холодильника, оплачивает его стоимость. Доставку дом холодильника производит работник службы «Трансагентства» в течение 30 часов с момента оформления покупки в дни, согласованные с покупателем.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер переменный, 3—7 метров в секунду. Температура 23—23,5 градуса.

ПРИГЛАШАЕТ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

30 ИЮНЯ НА ПЛОЩАДИ ПЕРЕД ДОМОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТРАНСМАШ» СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК ТАНЦА.

ФИЛИАЛ ГОРОДСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА УЧИЛИЩА № 28 объявляет набор учащихся на 1965—86 учебный год

Алтайский крайком КПСС и исполком краевого Совета народных депутатов выдают глубокое соболезнование заместителю председателя прависполкома Горно-Алтайского Совета по поводу смерти его матери Анны Ивановны.

Алтайский крайком КПСС с глубоким прискорбием сообщает о кончине ветерана войны, участника Великой Отечественной войны, персонального пенсионера республиканского значения ПРИЧИНЧИНА Дмитрия Павловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 3-33-69, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34, СЕКРЕТАРИАТ — 3-35-13, ОТДЕЛЫ ПАРТИОННОЙ РАБОТЫ — 3-35-11, 3-35-12, 3-35-13, 3-35-14, 3-35-15, 3-35-16, 3-35-17, 3-35-18, 3-35-19, 3-35-20, 3-35-21, 3-35-22, 3-35-23, 3-35-24, 3-35-25, 3-35-26, 3-35-27, 3-35-28, 3-35-29, 3-35-30, 3-35-31, 3-35-32, 3-35-33, 3-35-34, 3-35-35, 3-35-36, 3-35-37, 3-35-38, 3-35-39, 3-35-40, 3-35-41, 3-35-42, 3-35-43, 3-35-44, 3-35-45, 3-35-46, 3-35-47, 3-35-48, 3-35-49, 3-35-50, 3-35-51, 3-35-52, 3-35-53, 3-35-54, 3-35-55, 3-35-56, 3-35-57, 3-35-58, 3-35-59, 3-35-60, 3-35-61, 3-35-62, 3-35-63, 3-35-64, 3-35-65, 3-35-66, 3-35-67, 3-35-68, 3-35-69, 3-35-70, 3-35-71, 3-35-72, 3-35-73, 3-35-74, 3-35-75, 3-35-76, 3-35-77, 3-35-78, 3-35-79, 3-35-80, 3-35-81, 3-35-82, 3-35-83, 3-35-84, 3-35-85, 3-35-86, 3-35-87, 3-35-88, 3-35-89, 3-35-90, 3-35-91, 3-35-92, 3-35-93, 3-35-94, 3-35-95, 3-35-96, 3-35-97, 3-35-98, 3-35-99, 3-35-00.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД

AG 01335. Заказ 1932. Ч. 300. Издана 29/06/65.